



Nr. 40229 din 19 iulie 2017

**MINUTA,
DEZBATERII PUBLICE DIN DATA DE 17 IULIE 2017**

privind Proiectul de Hotărâre „Modificarea taxei de habitat cu destinația de salubritate în Municipiul Tecuci.

În data de 17 iulie 2017, ora 10⁰⁰ în Sala de spectacole "Ion Petrovici" Tecuci, s-a desfășurat dezbaterile publice a proiectului de hotărâre privind „Modificarea taxei de habitat cu destinația de salubritate în Municipiul Tecuci.”

La dezbaterile publice participa inițiatorul proiectului de hotărâre, persoana desemnată responsabilă pentru relația cu societatea civilă, șefi de direcții/servicii/birouri din cadrul aparatului de specialitate al primarului, în sală fiind prezenți aproximativ un nr.de 76 persoane.

La ședința privind dezbaterile proiectului de hotărâre privind „Modificarea taxei de habitat cu destinația de salubritate în Municipiul Tecuci.” au fost convocați, conform convocatoarelor nr.36934/05.07.2017 - 36970/05.07.2017, toți șefii de direcții/ servicii/birouri din cadrul aparatului de specialitate al primarului, reprezentanți ai serviciilor și societăților de interes public local, personalul de specialitate implicat în această activitate de inițiere a proiectului de hotărâre.

La proiectul de act normativ supus dezbaterii publice , până la data de 14.07.2017, nu s-a înregistrat nici o recomandare scrisă.

Dl Primar. –”Mă bucur că ați venit astăzi pentru a discuta despre taxa de habitat cu destinația de salubritate, lucrurile din punctul meu de vedere, nu sunt foarte îmbucurătoare datorită faptului că deșeurile menajere de la toți utilizatorii serviciului de salubritate de pe raza administrativ-teritorială a municipiului Tecuci vor fi depozitate la Brăila. În acest moment taxa de habitat pentru persoane fizice este de 4 lei/pers/lună și venim cu propunerea de 8 lei/pers/lună iar pentru persoane juridice este de 14 lei/pers/lună venim cu propunerea de 28 lei/pers/lună. Cheltuielile sunt firești având în vedere modificarea tarifului de transport și depozitare în noul depozit de deșuri conform de la Brăila de la 49 lei/to fără T.V.A. la 123,46 lei/to fără T.V.A.

Dl. Primar – ”Am considerat că deciziile importante trebuie să le luăm împreună de aceea am stabilit această dezbateri publice”.

Dl Oancă S. –”Mă gândeam că voi primi o veste bună iar din câte am înțeles schimbarea locației privind depozitarea gunoierii municipale de la Rampa Rateș la depozitul pentru deșuri nepericuloase de la Brăila conduce la creșterea cheltuielilor de depozitare și transport și implicit acoperirea acestora prin mărirea taxelor și impozitelor locale ale locuitorilor municipiului Tecuci. Am o întrebare d-le Primar: cât venit aduce la bugetul local pe lună groapa de gunoierii Rampa Rateș ?”

Dl.Primar –”Aproximativ 100.000 euro lunar iar închiderea gropii de gunoierii Rampa Rateș a fost stabilită cu mult timp înainte de a fi primar.”

Dl Oancă S. – ”Se știa de un proiect a unei gropi de gunoierii la Rotunda...cum să exportăm profitul din zona municipalității încasat lunar și să mergem să depozităm gunoierii în altă parte? să înțeleg că e o directivă politică de la alt nivel? ”

* Dl. Primar – "Să nu transformăm întâlnirea de astăzi într-una politică, conform reglementărilor europene s-a hotărât închiderea futuror gropilor de gunoi din țară neconforme."

Dl Oanca S. - "Hotărârea finală vă aparține dumneavoastră domnule primar, noi vorbim de hotărârile municipalității, practic din cate am înțeles eu, pe o perioadă de 2 ani noi trebuie să găsim soluții să putem acoperi cheltuielile de salubritate ale municipalității. Vom plăti cu toții săraci sau bogați cheltuieli de majorare datorat transportului gunoierului în altă parte."

Dl viceprimar Pintilie D. - "Odată cu aderarea României la U.E. guvernării au dat o hotărâre de Guvern care spune că, până la data de 17 ianuarie 2017 să se închidă toate gropile de gunoi din România neconforme însă acest termen s-a prelungit până la 17 iulie 2017, până la construirea unei gropi de gunoi la Valea Mărului suntem nevoiți să transportăm gunoierul în altă parte, iar cel mai apropiat depozit se află la Braila."

Dl Oanca S. – "Ne oprește cineva să construim altă groapă de gunoi? Cine ne poate opri să facem o groapă de gunoi în curtea noastră?"

Dl viceprimar Pintilie D – "Vom avea în aproximativ 2 ani o groapă de gunoi la Valea Mărului iar ca să construim noi o groapă de gunoi trebuie să îndeplinim anumite cerințe impuse de lege.

Un cetățean – "Domnule Primar noi nu v-am ales ca să ne scumpești traiul, vă rog să căutați soluții ca să nu majorați tariful la utilități, să avem și noi un trai decent".

Dl. Butunoi L. – "Aș dori să-mi spuneți domnule Primar dacă în urma majorării taxei de habitat la persoane fizice de la 4 lei/pers/lună la 8 lei/pers/lună și la persoane juridice de la 14 lei/pers/lună la 28 lei/pers/lună se acoperă toată cheltuiala? cât, ce sumă trebuie să suporte populația de la bugetul local și pe ce perioadă se încheie acest contract cu cei de la Braila?"

Dl. Primar – "Nici așa prin această majorare nu se acoperă cheltuiala municipalității, suma fiind suportată din bugetul local."

Un cetățean – "De ce nu se iau acești bani din fonduri europene?"

Dl Primar – "Referitor la fondurile europene, pe această chestiune Asociația Ecoserv Galați din care facem și noi parte, a demarat niște proiecte..."

Dl Chițu D – "Taxa de habitat a fost instituită în scopul decontării către prestator a serviciilor de salubritate pe criteriul lei/to deșeu municipal transportat și depozitat. Veniturile obținute din această taxă se utilizează integral pentru acoperirea cheltuielilor efectuate pentru funcționarea serviciului de salubritate. În acest context schimbarea locației pentru depozitarea gunoierului municipal colectat de pe raza Municipiului Tecuci, impusă de prevederile H.G. nr.349/2005 de la Rampa Rateș Tecuci la depozitul zonal pentru deșeuri Braila conduce la creșterea cheltuielilor de depozitare și transport. Costul depozitării deșeurilor municipale este de 152,75 lei/to cu t.v.a față de 58,31 lei/to cu t.v.a. existent. Prin noua valoare a taxei de habitat se urmărește o corelare cât mai apropiată cu costurile efective necesare funcționării serviciilor de salubritate, diferența urmând a fi acoperită din alte venituri proprii bugetare. Cheltuielile estimative cu serviciul public de salubritate pentru perioada 17.07.2017-31.12.2017 ce urmează a fi efectuate din bugetul local vor fi în sumă de 3.970.962 lei iar taxa de habitat constituită pentru restul anului 2017 este de 1.070.297 lei, diferența urmează a fi acoperită fie din venituri proprii bugetare fie prin creșterea taxei de habitat."

Dl. Primar – "Pentru acoperirea integrală a diferenței numai din taxa de habitat este necesar majorarea acesteia de 3,71 ori iar în localitățile limitrofe taxa de habitat este: în municipiul Focșani de 91,44 lei/pers/an, în municipiul Vaslui taxa de habitat este de 102 lei/pers/an (depozițează deșeu municipal la Braila) iar în Galați 67 lei/pers/an. Noi ca și comunitate facem parte dintr-o Asociație numită Ecoserv Galați, doar prin această asociație putem obține fonduri europene nerambursabile necesare realizării unei noi gropi de gunoi. Momentan investim în campanii de educare a cetățenilor privind depozitarea selectivă a deșeurilor menajere și am achiziționat în acest sens saci speciali ce au fost împărțiți locuitorilor municipiului nostru în vederea depozitării selective, am achiziționat un selector și un tractor pentru a reduce costurile transportului deșeurilor către depozitul zonal de deșeuri nepericuloase din Județul Braila. După cum bine știți colectarea selectivă a gunoierului scade prețul per tonă atunci când depozitam gunoierul la Braila."

Dl. Stoian V.- "Domnule Primar am o nelămurire, am citit raportul de specialitate și expunerea de motive la proiectul cu stabilirea taxei de habitat și nu am înțeles mare lucru, dat fiind prezentarea sumară a proiectului. Doresc să știu, concret, cât va fi taxa de habitat pentru o societate cu 19 angajați și care e modalitatea de calcul a taxei de habitat?"

Dl. Primar : " Societățile care au un număr mai mare de 20 de angajați , vor încheia cu firma de salubritate un contract de prestări servicii."

Dl. Stoian V. : " Domnule Primar, nu ar trebui să se perceapă un tarif diferențiat în funcție de gunoiul ridicat? Dacă am la societate un singur angajat sau nu desfășor activitate la sediul social al firmei, trebuie să plătesc aceeași taxă ca o societate cu 19 angajați? Din regulament nu reiese cu exactitate cuantumul taxei ce va fi achitată!

Dl. Primar : " Dumneavoastră produceți gunoi și cu un singur angajat, însă preferați sa îl transportați în altă parte și altfel să declarați că nu înregistrați deșeuri pentru a scăpa de obligativitatea plătirii taxei de habitat, însă vom preîntîmpina această problema si vom investi în achiziția de camere de supraveghere."

Un cetățean: " Din câte știu, majorarea aceasta de la 4 lei la 8 lei, nu acoperă integral costurile pentru transportarea și depozitarea gunoiului , de unde rezultă ca administratia locală trebuie să achite diferența de cost. Problema e de unde se va achita diferența de cost, dat fiind că, Curtea de Conturi a stipula ca din bugetele locale nu se pot acoperi costurile de acest tip, altfel aceste cheltuieli ar fi considerate prejudiciu și ar urma să se impute persoanelor ce au angajat aceasta cheltuiala"

Un cetățean : " Din toți primarii care s-au perindat la conducerea Tecuciului, niciunul nu a știut că această groapă de gunoi se va închide ?!"

Dl. Primar : " Ar fi putut fi gestionată mai bine această situație"

Dl. Catană D. : " Sunt un om civilizată, cu toate taxele platite la zi și vin să vă întreb de ce nu putem construi o noua groapa de gunoi în Tecuci și suntem nevoiți sa platim transportul până la Braila?"

Dl. Primar: " Sunteți printre pușinii cetățeni ce își plătesc taxele la zi și vreau să știți că așa ar fi ideal, să putem construi o groapa la noi în oraș și nu am mai fi nevoiți să majorăm taxele și să-l transportăm în altă localitate, însă pentru a putea construi o groapa de gunoi, trebuie sa îndeplinim unele condiții și mai ales să obținem avizul de la mediu și cel mai important să găsim o sursă de finanțare."

Dl. Oanca S.: "Problema fundamentală e alta, dacă lucrăm în slujba comunității, vom căuta soluții, iar soluția e să construim o groapa de gunoi la Tecuci, pentru a nu majora taxele și consider că nici o reglementare din lumea asta nu ne poate interzice construirea unei noi gropi de gunoi la Tecuci. "

Dl. Primar: "Cea mai bună variantă este să-l transportăm la Valea Mărului, însă abia peste 2 ani se va deschide noua groapa de gunoi acolo. Am preferat să ne întâlnim și împreună să gasim soluții, pentru că este o problemă majoră pentru comunitatea noastră si trebuie să respectăm legislația în vigoare".

Dl. Cruceanu T. : "Fac parte din asociatia de proprietari nr. 7 și vă întreb dacă această problemă a fost discutată în Consiliul Local al municipiului Tecuci".

Dl. Primar: " Da, am dezbătut această problemă în plenum Consilului Local Tecuci, încă din luna noiembrie... însă avem convingerea că în maxim 2 ani se vor finaliza lucrarile la groapa de gunoi din Valea Marului"

Dl. Oanca S.: " De ce e necesar să transportăm gunoiul la Braila și nu în altă parte? "

Dl. Primar: " Din motive economice, am propus să depozităm gunoiul la Braila având în vedere că nici o altă groapă de gunoi din apropiere, nu e disponibilă, momentan."

Un cetățean : "Cu ce veți transporta gunoiul la Braila? "

Dl. Primar : " Am achiziționat un tractor , o semi-remorcă termoizolată, ce va transporta gunoiul compactat în condiții de siguranță pentru mediu."

Un cetățean: " Sunt platformele de gunoi existe în oraș ce sunt adevarate focare de infecție și nu se face nimic în acest sens"

Dl. Primar : "Într-adevăr, este o mare problemă. Inițial au fost gândite ca fiind prevăzute cu apă și canalizare, însă din lipsa fondurilor, nu au fost implementate aceste măsuri. Momentan, la bugetul local nu sunt bani pentru a realiza investiții în acest proiect. Principala prioritate a mea este îmbunătățirea infrastructurii locale."

Dl. Viceprimar : " Pentru a moderniza aceste platforme, avem nevoie de bani și personal, și așa facem eforturi considerabile să ne facem treaba , având în vedere că funcționăm cu un deficit de personal."

Dl. Primar : " Am stabilit această întâlnire pentru a găsi soluții referitoare la taxa de habitat la nivelul municipalității și dacă e cazul voi mai programa o întâlnire pe acest subiect"

Dl. Corcioveanu : " Domnule Primar, am un P.F.A. și am achitat taxa de habitat pe baza unei cereri la Primărie, până la finalul anului 2017, voi fi nevoit să plătesc în plus ? Mi-se pare firesc ca această taxa de habitat sa intre in vigoare de la 01 ianuarie 2018."

Dl. Primar: " E posibil, pentru că noul tarif va intra în vigoare odată cu luna august 2017" .

Dl. Corcioveanu : "De ce să plătesc taxa de habitat de două ori o dată ca persoană fizică și încă o dată ca persoană juridică. Ar trebui ca proiectul de hotărâre să stabilească detaliat cum se aplică taxa de habitat persoanelor juridice" .

Dl. Primar : " Cel mai avantajos este să se încheie contracte de prestări servicii cu firma de salubritate" .

Dl. Corcioveanu: " Ce sens are să închei contract pentru un singur metru cub de gunoi?"

Dna. Popa : " Aș dori de la dvs să vă impuneți mai mult în acest oraș, spuneți că nu puteți deschide o nouă groapa de gunoi pentru că pânza freatică este la suprafață și trebuie îndeplinite anumite criterii, însă dumneavoastră aveți autoritate pentru a realiza acest lucru. Persoanele care încasează ajutor social nu ar trebuie să plătească și ei taxele către bugetul local ?! Am un magazin și am observat cum vin alți comercianți și aduc gunoiul lor la tomberonul meu, vi se pare normal?"

Dl. Primar : " Asociațiile de proprietari pot rezolva unele probleme" .

D-na Puiu T: " Domnule Primar aș dori ca această taxă de habitat să nu mai fiu obligată să o plătesc odata cu plata impozitului, căci poate vreau să o plătesc separat, în rate" .

Dl Marin I. – "Taxa de habitat nu este purtătoare de majorări și se poate achita lunar până la data de 25 ale fiecărei luni."

Dl Stoian V. – "Este normal ca să ne achităm taxele și impozitele și să plătim greșelile celor care le-au făcut și domnule primar vă rog atunci cand le măriți acestea să fie suportabile pentru noi cetățenii municipiului Tecuci" .

Dl Primar – "Ca să putem plăti mai puțin trebuie să se facă o colectare selectivă a deșeurilor, neselectarea deșeurilor atrage cu sine taxe mai mari, cu cât cantitatea de gunoi menajer depozitat va fi mai mare cu atât cheltuielile cu taxa de mediu vor fi mai mari" .

Dl Primar – "Sper ca la următoarea întâlnire să fim într-un număr mult mai mare, vă mulțumesc pentru participare" .

Având în vedere că nu mai sunt alte puncte de vedere , dezbateră publică privind „Modificarea taxei de habitat cu destinația de salubritate în Municipiul Tecuci.” se consideră încheiată.

PRIMAR

Cătălin Constantin Hurdubae



SECRETAR

U.A.T. Municipiul Tecuci

jr. Valerica Fotache

Responsabil pentru relația
cu societatea civilă
consilier **Adelina Bărbuță**